

省委常委会召开扩大会议

传达贯彻习近平总书记在中央政治局专题民主生活会上重要讲话精神

省委书记林武主持会议

本报讯 1月4日,省委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记在中央政治局党史学习教育专题民主生活会上的重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见,听取省十三届人大六次会议、省政协十二届五次会议筹备情况汇报,审议通过山西生态省建设规划纲要,修订山西省水污染防治量化问责办法。省委书记林武主持会议。

会议指出,习近平总书记 在中央政治局党史学习教育专题民主生活会上的重要讲话,站位高远、思想深刻、内涵丰富,充分肯定了专题民主生活会取得的成效,深刻阐述了在新的赶考之路上如何继续交出优异答卷的重大问题,对中央政治局贯彻落实八项规定及其实施细则精神提出明确要求,为我们做好工作提供了根本遵循。全省各级党委要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以中央政治局专题民主生活会为标杆,坚持刀刃向内、直面问题、真查真改,高质量高标准开好各自班子专题民主生活会,确保达到预期效果。

会议强调,在新的赶考之路上,要着眼增加历史自信,强化政治引领,把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,准确把握贯穿其中的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑,从中获得察大势、应变局、观未来的指路明灯,获得奋斗不止、精进不怠的动力源泉,获得辨别是非、廓清迷雾的政治慧眼,获得抵御侵蚀、防止蜕变的强大抗体,坚定走好高质量发展新征程。要着眼增进团结统一,深刻认识“两个确立”的决定性意义,自觉遵守加强和维护党中央集中统一领导的若干规定,认真落实重大事项请示报告条例等制度,把对党绝对忠诚体现在履职尽责中,把“两个维护”体现在工作实效上。要着眼增强斗争精神,全面贯彻总体国家安全观,更加注重统筹发展和安全,统筹疫情防控和经济社会发展,不断完善安全发展各项体制机制,着力抓好防范化解重大风险各方面工作,为全方位推动高质量发展营造良好环境。

会议指出,开好省十三届人大六次会议、省政协十二届五次会议,是全省政

生活中的一件大事。要精心抓好有关组织保障工作,强化疫情防控,严明会风会纪,确保会议开得凝聚人心、风清气正、团结奋进,进一步动员全省人民积极投身全方位推动高质量发展壮阔实践,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章。

会议指出,生态省建设是贯彻习近平生态文明思想的重大部署,是提高现代环境治理体系和治理能力的有力抓手。我省坚持以生态省建设试点为牵引,实行最严格的生态环境保护制度,坚决打赢打好污染防治攻坚战和生态文明建设持久战,不断满足人民群众日益增长的优美生态环境需要,试点工作取得明显成效。走好全方位推动高质量发展征程,要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,坚持生态优先、绿色发展,努力打造生态脆弱区、资源型经济省份生态省建设“山西样板”。要下大力气推动产业结构和能源结构调整,促进经济社会发展绿色低碳转型,加快形成绿色发展方式和生活方式,推动生态环境保护和经济社会发展全面深度融合。

要把生态文明建设示范创建作为推进生态省建设的有力抓手,以市县为重点开展省级生态文明建设示范区创建工作,培育打造一批生态文明建设先行典型。要全面加强对生态省建设的领导,实施清单化项目化管理,统筹推进各方面任务,确保党中央及省委部署要求落到实处。

会议指出,生态环境约束性指标是底线要求。要牢固树立交账意识,充分发挥量化问责震慑警醒作用,进一步拧紧压实各地党委和政府的主体责任,及时协调推动重大任务攻坚,全力抓好水污染防治工作落实,让生态环境保护“失责必问、问责必严”成为常态。要着力补齐水污染治理短板,加快污水处理厂新建和改扩建进度,狠抓工业集聚区污水集中治理,加大农村生活污水治理力度,持续巩固城市黑臭水体整治成效。要加强地下水超采监管,深入开展综合治理,健全保障汾河生态基流的长效机制,科学调度流域内生产、生活、生态用水,推动实现水资源节约集约高效利用。

会议还研究了其他事项。

寒冬里 惠民蔬菜送到家门口

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员孙红梅 文/摄)“惠民菜来了……”1月2日上午,李阿姨推着自行车,在社区工作人员帮助下,将白萝卜、土豆等运回家。当天,文庙街道山右巷社区党委联合清徐县爱心种植蔬菜企业,共同开展“爱心蔬菜进社区 真情服务暖人心”公益惠民活动,在寒冬将实惠和便利送到居民家门口。

本周将进入“三九”,天气寒冷,为方便居民购菜,社区联系到蔬菜种植基地,开展了此次惠民活动。居民提前从微信群得知消息,早早就做好准备。当天上午,惠民蔬菜刚刚运抵山右巷社区,就有居民上前挑选。

“惠民蔬菜有两类,A类包括白菜10斤、胡萝卜5斤、白萝卜5斤、土豆5斤,共25斤,30元。B类包括白菜10斤、胡萝卜5斤、白萝卜5斤、大葱2斤,共



22斤,也是30元。”听完介绍,居民应需选择。来购菜的大多为老年人,社区工作人员又上前帮他们运菜回家。

“菜都非常新鲜,感谢社区的爱心

活动,为你们点赞!”买到新鲜便宜的蔬菜,李阿姨很是欢喜。社区工作人员表示,今后将根据居民需求,进一步开展“暖冬”活动。



高考艺术类
音乐舞蹈专业考生

须遵守疫情防控新要求

本报讯(记者 张晓丽)我省2022年普通高考艺术类音乐舞蹈专业考试将于1月10日至17日举行。1月4日,省招考中心根据目前新冠疫情防控形势,为准确掌握考生情况,对考试期间的疫情防控工作提出新要求。

准备参加我省2022年普通高考艺术类音乐舞蹈专业考试的考生,凡有西安等国内中高风险地区旅居史的,请立即与考点联系,如实填写《2022年普通高考艺术类考生个人情况登记表》,并于1月8日18:00前报送到考点指定邮箱zb@sxu.edu.cn。考点联系电话:山西大学0351-7018101。

参加我省2022年普通高考艺术类音乐舞蹈专业考试尚在省外的考生应及时关注并遵守考点所在地疫情防控相关要求,做好个人防护,以免耽误考试。

考生近期注意个人卫生和防护,考前不要前往疫情中高风险地区,不参加聚集性活动,尽量避免与外地来我省人员接触。凡有西安等疫情中高风险地区旅居史的考生必须严格遵守我省疫情防控有关规定,对缓报、瞒报、谎报信息的,导致疫情扩散等严重后果的,依法追究相关责任。

在“冰雪世界”里完成期末“检验”



本报讯(记者 张晓丽 文/摄)1月4日下午,新建路小学二年级的学生们进入学校设置的“冰雪世界”,完成期末“乐考”,利用学过的知识,切身感受冬奥会的精神和魅力。未来四天,该校一、二年级所有学生将告别纸笔考试,陆续在“乐考”实践活动中接受综合素质的检验。

为了开展好此次以“乐考迎冬奥,一起向未来”为主题的实践活动,学校准备了一个多月,精心设计场景,用心融合学科内容。当天下午,孩子们一到校,就被北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”和“雪容融”的人偶吸引,和它们“交流”了起来。

来到“乐考”场地,孩子们仿佛置身冰雪的世界,雪人、雪花、滑冰鞋……冬奥会的气息扑面而来,电子班牌还滚动播放着冬奥会主题曲。孩子们头戴自制

冬奥吉祥物头饰,排队抽取答题目。随后,分别进入“雪车馆”和“滑雪馆”,开始六个环节的闯关,老师便是“考官”。二年一班学生常天玮在“冰冻三尺”环节中,解出一道关于冬奥会的数学题,成为当之无愧的“解决问题小标兵”,获得五颗星;在“踏雪疾行”环节,随机抽到数字5和8,并准确答出乘法口诀,成为“口算小能手”,再次获得五颗星……“冰心一片”“雪花飞舞”“踏雪寻梅”,每一个环节都新奇有趣,孩子们在玩中学,学中玩,语文、数学、体育、音乐、美术等多学科知识融入其中。

“乐考”充分调动了学生的能动性,除了考查学生所学知识外,还能考验学生与“考官”之间的交流能力,引导他们关注身边的人和事,将知识技能与情感价值合二为一,让孩子们在玩中有所收获。